MAK 311 ISI TRANSFERI DERSI 2. ARA SINAVI ( 16/12/2007)............. Siire: 90 dak.
Not: Ders notlar: aciktir.

SORU 1 (25 p).

Sekilde gosterilen levhanin her iki yiizeyi T sicakliginda olup, igerisine q, siddetinde iiniform 1s1 iireten bir elektriksel direng
yerlestirilmistir. Levha igerisindeki sicaklik dagilimini veren denklemi tiireterek, ‘x” yoniindeki en yiiksek sicakligin levha
merkezinde gerceklesecegini gosteriniz?
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seklinde elde edilir. ¢; ve c; katsayilar1 sinir kosullar1 kullanilarak tespit edilir.
Sinir kosullart :
X=+L=T =T,
X=-L=>T=T,
Bu sinir sartlar1 kullanilarak ;
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olarak hesaplanir. ¢; ve ¢, katsayilar1 T(x) denkleminde yerine yazilirsa sicaklik dagilima;
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Levha icerisindeki maksimum sicaklik T(x) denklemi matematiksel olarak incelenirse x=0 degerini
aldiginda T(x) degerinin maksimum olacagi1 goriiliir. Yani maksimum sicaklik merkezdedir.
x=0 yazilirsa

T(x=0)=T_ =T, + g—k L2 elde edilir.

SORU 2 (25 p).

Asagidaki sekilde gosterilen sabit 1s1 iletim katsayisina (k) sahip paslanmaz gelik malzemeden yapilmis kesik koninin
yiiksekligi ‘h’, taban ¢ap1 Dy ve ‘X’ yoniinde ¢ap degisimi ise D(x)= (Dy-x), olarak verilmektedir. Taban ve tavan yiizeylerinin
sicakliklari sirasiyla Ty ve T, (T > T,) olup; bu sicaklik farkindan dolay: sadece ‘x’ yoniinde ve kararli sartlarda bir 1s1 iletimi
s0z konusudur. Transfer edilen 1s1 miktarini veren denklemi tiiretiniz?
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SORU 3 (25 p).
Sekilde gosterilen sabit kesitli kanatcigin baglandigi tabanin sicakligmin (Ty), kanatgik ucunda gevre havasi sicakhigma (T, )

diismesi istenmektedir. Kanat¢ik boyunca transfer edilen 1s1 miktarinin esgit olmasi kosuluyla; ¢ap1 ‘D’ olan silindirik kesitli
kanatgik yerine bir kenar1 ‘a’ olan kare kesitli kanatcik kullanilmasi durumunda D/a orani ne olmalidir, belirleyiniz?
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Sabit kesitli kanat¢igin baglandigi tabanin sicakliginin (Ty), kanatgik ucunda gevre havasi @ a
sicakligina (T, ) diismesi istendiginden sonsuz uzunluktaki kanatgik olarak diisiiniiliir.
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SORU 4 (25 p).

Cap1 5cm ve olan bakir bir kiire (k= 386 W/mK, p=8954 kg/m’, ve ¢,=383 J/kgK), bir 1s1l iglem firminda 200°C {iniform bir
sicaklikta bekletildikten bir sure sonra, aniden 20°C sicaklik ve 28 W/m’K ortalama tasimim katsayisi sartlarindaki bir akiskan
ortamina birakiliyor. Kiire sicakliginda her bir 75°C diisiise karsilik gelen siireleri (kiire sicakliginin 125°C ve 50°C olmasi
durumlari) bularak, kiyaslayiniz?
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BONUS SORU (10P). Adyabatik uglu bir kanatcik i¢in sicaklik dagilimini veren ifadenin tiiretimi ders kitabinda mevcuttur.
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